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,kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

mint megalázó fogalmat, ki akarja 

sa közélet szótárápól a dolgozó 

igszövetsége. Már gondolkoznak 

hogy micsoda uj meghatáro- 

ehetne helyettesiteni ennek a 

enységnek a megjelölését. Egy se- 

érzetet kevésbbé sértő elneve 

háztar- 

háztartási 

e.let illethnet meg mindenren- 

kát, de azért megvalljuk őszin- 

gy tulságosan tekervényesnek 

mkodónak tartjuk ezeket a meg- 

ásokat, amelyek egyike-másika 

ai zen más természetűü foglalkozáso- 

Az asszisztens például egyene- 

magasabbrendü szeltemiséget jel- 

szóo. Az egyetemeken, laborató- 

ban, feltalálól intezményekben 

sok, vezérszellemek kiválasztott se- 

ársai az ott müködő asszisztensek, 

ek a munkáját nem lehet össze- 

e a háztartás körüli teendőkkel. Azt 

tudom érteni, hogy kórbonctani 

sztens, de nem tudok elképzelni 

krumplihámozási asszisztenst. Mint 

y nem nevezhetem kukoricakapálá- 

isztensnek azt a derék földmun- 

ki egy birtokra szegődött el gaz- 

cselédnek. Nem kell ettől a cse- 

sszótól annyira félni. Nincsen ebben 

mi önérzetet sértő vagy megalázó 

önösen a mai világban, amikor 

legtöbb háztartáspan uralkodó 

vált hogy magad uram, ha szol- 

incs. Bizony cseledek vagyunk mi
 

k Is, a legtöbben. Hány, de hány 

más nagyságos ur, vagy méltósá- 

izony maga hasitja fel a pincében 

és még örül is, hogy van apritanl 

. Sok előkelő hölgy maga mos, 

megtakaritsa a mosónőt, sőt a 

nességet is vállalja sok nyugdij- 

vugaljas, vagy végleg elszegé- 

ett urinő, csakhogy családjával 

tt fenmaradhasson a viz szinén. 

munka nem szégyen. Semilyen 

a sem szégyen, minden rangos ál- 

meskedéssel már régesrég vé- 

Tisztára nevetséges volna, 

enkölt jelzékbe burkoljuk szubli- 

nomságokba takarjuk a munkát. 

n azon semmi rejtegetni való, 

szegény egyszerű ember cseléd. 

s minden tényleges szociális meg- 

t nélkülöző 

Anglia uj fegyverkezésének mil- 
lárdos anyagi alasja immár biztosi- 

tott. A négyszáz millió fontos fegyver- 

kezési kölcsönről szóló törvényjavas- 

latot az alsóház 329 szavazattal 145 el- 

lenében elfogadta. 

A szavazás előtt az élénk vita befe- 

jezéseként Baldwin miniszterel- 

nök emelkedett szólásra. Hatalmas 

beszédét azzal kezdte, hogy 

az angol kormány egyetlen 
alkalmat sem mulasztott el 

arra nézve, hogy bizonyos 

nagyhatalmakat rábirjon a 

Genfbe való visszatérésre. 

A nemzetközi politikai helyzet igen 

komoly, azonban a veszedelmet nem 

szabad tulozni. Angliának a nagy 

fegyverkezési program megvalósitá- 

sa után sem lesz nagyobb hadiflottája 

és nagyobb szárazföldi hadserege, 

mint volt 1914-ben. 

Kivételt a légiflotta képez, 

amelyet rendkivüli módon 

épitenek ki, mivel azt akar- 

ják, hogy ez a világ első légi- 

flottája legyen. 

Baldwin szerint az angol kormány 

ismételten igyekezett arra, hogy az 

egyetemleges biztonságot megvaló- 

sitsa. Hangsulyozta, hogy az egye- 

temleges biztonság nem ellenkezik a 

nemzeti biztonság elvével. Az eddigi 

kisérletek az egyetemleges béke biz- 

tositására bizonyos nagyhatalmak 

felfogásán hajótörést szenvedtek 

ugyan, azonban az angol kormány en- 

nek ellenére sem adja fel a reményt 

arra vonatkozólag, hogy a nagy béke- t 

müű konszolidálása mégis sikerülni 

fog. Remélhetőleg sikerülni fog egyes D 

államokat meggyőzni arról, hogy az 

egyéni biztonsága egymást kiegészi- 

tik. 

Humanitatsduselei 
zzazsnsemmot

 

egyetemleges béke és az államok 

Az angol miniszterelnök az- 
után beismerte, hogy a Nép- 

szövetség mai összetételében 
nem az az intézmény, amint 

azt az alapitók annak idején 

elgondolták. Elismerte azt is, 
hogy a kollektiv biztonság 

megvalóésitása szinte el nem 
háritható akadályokba ütkö- 

zik, 

Anglia megkisérelte a béke biztositá- 

sa érdekében az uj locarnóij egyez- 

mény megvalósitását. A legközelebbi 

időben azonban csak a regionális szer- 

ződésekben lehet némileg remélni, 

mindazonáltal a jelenlegi politikai 
helyzet mellett egy regionális szerző- 

dés is már nagy haladás. Ha az euró 
pai szárazföldnek legalább egyik ré- 

szén garantált biztonsági állapotok 

uralkodnak, akkor meg van rá a kilá- 

tás, hogy ezt a rendszert tovább is ki 

lehet terjeszteni. 

Lehetetlen az együttes biz- 
tonságot a NépSzövetség ke- 

retén belül megvalósitani 
mindaddig, amig több nagy- 
hatalom magát a Népszövet- 

ségtől távoltartja. 

Hogyha Európában uj háboru kitör, 

ugy azt nem lehet majd egyes álla- 

mok területére elszigetelni, hanem az 

uj háboru magával rántja az összes 
államokat és sokkal tovább fog tar- 

tani, mint az a világháboru, amely4 
1914-ben kezdődött. Anglia szempont 

podáshoz csatlakoznék, 

mielőtt nincsen abban a hely- 
zetben, hogy saját biztonsá- 
gáról kellően gondoskodhas- 

sék 

nemzetközi politikai 

jából igen fontos, hogy a nyugati ha- 
talmak között megteremtse a megér- 

tést. Anglha részére azonban veszedel- 

mes volna, ha egy biztonsági megálla tése szerint Anglia példáját elsőnek 

az anáol példát a nadyarányu 
iegyverkezés terén 

és hogy a kollektiv biztonsági megál- 
lapodás értelmében tényleges támo- 
gatást nyujthasson a vele szerződő 
más államoknak. Baldwin beszédét 

ezekkel a szavakkal fejezte be: 

- Az angol kormány nevében ün- 
nepélyesen kijelentem, hogy Anglid 

mindaddig nem csatlakozik semmiféle 
szankaióhoz, 

amig hadereje nem lesz jelentéke- 
nyen erősebb, mint a mostani. 

Ez az alapvető elv Angliára 

nézve exisztenciális fontos- 

sággal bir. A parlamentnek 

feltétlenül meg kell szavaznia 

a nagy felszerelési kölcsönt, 

mert ütött az áldozatok órája. 

Gondoskodni kell az angol nép bizton- 
ságáról és semmiféle áldozattól mem 

szabad visszariadni. Semmiféle áldo- 

zat nem lehet tulnagy, amikor Anglia 
biztonságáról és a békéről van szó. 

Baldwin beszéde után az alsóház 
elnöke elrendelte a szavazást, amely 

a kormány győzelmével végződött. 
Az angol sajtó kivétel nélkül vezető 

helyen foglalkozik az alsóház dönté- 

sével és megelégedéssel állapitja meg, 

hogy a kormány bölcs előrelátással 

gondoskodott Anglia biztonságáról. 

A külföld sajtója is terjedelmesen 

foglalkozik az angol parlamenti ese 

ményekkel és arra a meggyózílésre 

jut, hogy 

az angol fegyverkezést kö- 

etni fogja a többi állam 

nagyszabásu fegyverkezése is. 

A Havas-ügynökség római jelen- 

Olaszország követi. A fasciszta nagy- 

tanács március elsejére összehivott 

ülésén a fegyverkezési célokra uj hi- 

tteleket fog megszavazni, mert a kor- 

mány azzal a tervvel foglalkozik, 

Párispan, Londonban, Newvyorkban a nő. Felesleges tehát a mai időkben min-[szony, bánj
ék jól vele, becsülje meg, vi- 

softfőr, kalapos, éttermi vagy bármi- dennemü rangadományozás. Nem cime
t seltessék lelkies érdeklődéssel dolgali 

lyen egyéb munkát. És a nagyhercegnő kell adni a cselédnek. Nem ezt sürgeti iránt, hogy az ne
 csak szolgáló helynek, 

sem tart igényt arra, hogy ugy nevez- az idők parancsa, hanem azt, ami sokkal hane
m igazi otthonnak is érezze a há 

zék: - a kalapos szalon támasza. Ő bi- lényegesebb
. Hogy családhoz tartozó- zat, ahol dolgozik. 

zony megvallja, hogy kalapos munkás- nak tekintse alkalmazottját a háziasz- 

gy Marcsa, Julcsa mától kezdve 

Igáló többé, hanem a háziasz- 

masza. Azok az orosz hercegek 

tcegnők is, akiknek valaha belát- 

an volt a birtoka, minden fentar- 

ikül vállalják most elszegényedve 
tFlaneur.) 

! 



velje. 
Kiülönben egész Olaszország- 

ban komoly háborus előké- 
születek folynak. 

Rómában tegnap ahatóságok egészen 
váratlanul riadógyakorlatot rendel- 
tek el, amely teljes félórán át tartott. 

hogy a hadsereg fegyverkezését nö- tesitett segélyszervezetei gázálarcok- 
kal felszerelten pontosan müködésbe 
léptek. A riadó beigazolta, hogy Ró- 
mában a légi támadás elleni passziv 
védelem kifogástalanul müködik. 
Tokióból jelentik, hogy a japán po- 

lemmel tárgyalják Anglia öt eszten- 
dős felfegyverkezési tervét és megál- 

A lakosság passziv légi védelmére lé- lapitják, hogy annak végrehajtása az 
eé 

Hateg, február hó. 
(A Déli Hirlap munkatár- 

sától.) Azokon a vidékeken, ahol 
most járok és ahol a mult század leg- 
nagyobb és legérdekesebb életü ka- 
landorának nyomait keresem, még 
móést is - bár a regényhős már egy 
félévszázada fekszik a sirban - be- 
széimek Fatia Negraról, a hirhedt 
bandafőnökről, akiről addig, amig 
élt, nem volt szabad hivatalosan tud- 
ni, hogy az ország egyik legszebb és 
leggazdagabb vidékének, Hunedoara 
megyének a főispánja,. Jókai Mór 
volt az első, aki kissé hosszura nyult 
riportban, kétkötetes regényben irta 
meg azt, amit ezen a vidéken Fatia 
Negraról beszéltek. „Szegény gazda- 
gok' cimü regénye tulajdonképpen 
csak egy kis töredéke báró Nopcsa 
László főispán izgalmas élettörténe- 
tének. 

Jókai Mórnak igen nehéz dolga 
volt a regény megirásával, mert - 
mint most a késői utódoktól hallom- 
félve és saját mondanivalóiktól meg- 
döbbenve adták szájról-szájra a ha- 
tegi vidékek akkori lakói a főispán 
kétlaki életének borzalmas titkait. 
Arra vonatkozólag, hogy Jókai mégis 
hogyan jutott hozzá az egyes adatok- 
hoz, nagyon érdekes felvilágositások- 
kal szolgál nekem Devan, egy előre- 
haladottkoru tanár, aki személyesen 
smerte báróő Nopcsa Lászlót és érthe- 
tőleg nem óhajtja felfedni kilétét a 
nyilvánosság előtt. 

Enmlékszem, a regény megjele- 
nése előtt - mondja - azt beszélték, 
hogy Devan és Hategen járt Jókai 
Mór, de mindenhol álnéven mutatko- 
zott be és ugy érdeklődött Fatia 
Negra viselt dolgairól, majd amikor 
meghallotta, hogy a főispán tudo- 
mást szerzett arról, hogy valaki az ő 
dolgairól kérdezősködik, egyszerre el- 
tünt. Pár hónappal később aztán meg- 
jelent a regény, a „Szegény gazda- 
gok, amelyet csak titokban olvasgat- 
tunk ezen a vidéken és megtudtam 
azt is, hogy a főispán hirtelen dühé- 
ben azt izente Budapestre Jókai Mór- 
nak, felutazik és lelővi, mint egy ku- 

ea 

gény hősének alakját róla mintázta. 
Hogy komolyan vettee Jókai ezt a 
fenyegetést, vagy nem, azt nem tu- 
dom, de sok évvel később Torockón 
találkoztam az iróval - mondja in- 
formátorom - hol egy másik regé- 
nyéhez folytatott kutatásokat és szo- 
rosabb barátságba kerülve vele, meg- 
hivtam magamhoz Devara. 
- Iseten őrizz, oda nem megyek, - 

mondotta Jókai Mór meghivásomra 
- és bővebben nem volt hajlandó in- 
dokolni különös ellenszenvét ezzel a 
vidékkel szemben. 

A legendáséletü Fatia Negra törté- 
netének ismeretlen epizódjait kere- 
sem. A legértékesebb felvilágositása- 
kat T. F. tanártól kapom, aki most 
nyolcvanhét éves és gyermekkorában 
igen sok érdekes epizódot haliott Fa- 
tia Negraról 

- Gyermekkoromban hatalmas va- 
csorákat és ebédeket rendeztetett bá- 
ró Nopcsa László Hunedoara-megye 
daliás főispánja, a mai devai tanitó- 
képző helyén volt „magna curia"-já- 
ban, ahol ilyen alkalmakkor a megye 
minden számottevő családja meg volt 
hiva. A főispán ilyenkor tartott se- 
regszemlét a megye legszebb női fe- 
lett és ha megtetszett valamelyik ne- 
ki, azt egy-két hétre elraboltatta és 
azután hazaküldötte. Korlátlan hatal- 
mu ur volt báró Nopcsa László, aki 

Htikai és katonai körök nagy figye 

lent. 

Tokióban azt hiszik, hogy az 
amerika; Egyesült Államok 
hasonló fegyverkezésbe fog- 

nak, aminek az lesz a követ- 
kezménye, hogy Japán kény- 
telen lesz ugyanazt megcse- 

lekedni. 

aki mint megyei fűisnán századának 
legrotmautikusatt cattátavagia vott és 

ggyyákai Mác tegeundás cegényhűse lett 
Fatia Negra álarcos rejtélyes alakjá- 
ban kifosztotta a hategi havasok or- 
szágutjain Devara igyekező kocsik 
gazdagon felékszerezett utasait. Mire 

a károsultak Devara érkeztek, a hó- 
ditó külsejü főispán már széles mo- 
sollyal és lelkendezve fogadta a háza 
előtt vendégeit. 

Konkrétum természetesen, olyas- 
mi, amit irásban lehetne megállapita- 
ni Fatia Negra viselt dolgaira vonat- 
kozólag nagyon kevés van. Az a 
többszázoldalas iratcsomó, amely a 
rejtélyes és a hatóságok előtt hivata- 
losan ismeretlen Fatia Negra és ban- 
dájának büncselekményeire vonatko- 
zik, még ma is ott porlad a devai tör- 
vényszék padlásán, de tárgyalásra 
sohasem került a sor. 

Amikor a banda tagjait a havasok- 
ban összefogdosták és a devai tör- 
vényszékre akarták kisérni, hogy a 
bünperüket letárgyalják, - igy 
mondják most nekem Devan - a fő- 
ispán állitólagos parancsára Fatia 
Negra cinkosai egy adott pillanatban 
azt hivén, hogy szökésüket el fogják 
nézni, a hegyekben futni próbáltak és 
ekkor ugyancsak a főispán hivatalos 
parancsára mindnyájukat agyonlőt- 
ték a fegyőrök. Fatia Negra bandá- 
jának bünperétnem lehetett letárgyal- 
mert a vádlottak meghaltak, Fatia 

hatalmas estéinek megkezdése előtt 

Ötven évvel ezelőtt halt meg 
Devan Nopcsa László, de ma is sokan 

élnek olyanok ebben a városban, akik 

ismerték, A devai zsidó templom mel- 
lett van az a ház, ahol Nopcsa László 

főispán utolsó éveit leélte. Naponkint 

eljárogatott a kaszinóba, délelőttön- 
kint pedig egyik gyógyszertárban ül- 

dögáélt órákig és politizált a város ka-,i 
pacitásaival. Nop saLászlót életeutol- 

só éveiben - mondják nekem többen, 

akik még ismerték a regényhőst -1 
tyát, mert báró Hátszegi nevü re- 

1 
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Állandó olcsó társasutazás 
Bucurestibe "i: mnás töt 

vallási mánia fogta el és az egykori 

A cabtlólovagot öceg korára 
vallási wáuia fagta el 

regényhős az udvarán még ma is vi- 
rágzó hatalmas platánfa alá térdelt 
és mindennap többeször és ott imádko- 
zott.. 

mantikus kor még romantikusabb fi- 

gurája szállott sirba Nopcsa László- 
val, akinek alakja Jókai Mór óta több 

évtizedekig ott fog élni a hategi gyö- 

nyörü havasok képzeletdus népének 

s Visszaladulás Bucurestiből csütörtök este ker. III oszt. 811 lei, II. Az ufazás gyorsvonaton, kényelmes bőrüléses Pullmaánekocsiban. Jegyek válthalók : LOBL könyvke 
reskedésben, Timisoara L, Str. Alba lulia 5, telefon 11-60 (volt Ferdinand szállodával szemb 

Negrat pedig nem lehetett kézrekeri- 

Ötven évvel ezelőtt aztán egy ro- 

rót megihletett s akinek emléke még 

elkében. 

angol száraztóldi, tengeri és légi had- 
erő számára teljes ujjászervezést jel 

idegzsába ellen N 

haszálja csak a 

„HORIA" 
bedörzsölőszert. 

Halló! Gyógyszerész ur, megől 
högés és a nyilaló fájdalmak, 
megfulladok, mentsen meg! II 
csak „Horia bedörzsölőszer segi 

Nagy panama 
a bécsi kórháza 

ellátása kö 
Bécsben a rendőrség nagyszal 

szállitási panamát leplezett le. A 
szaéléseket az osztrák főváros le 

gyobb kórháza, a Wiener Allge 
nes Krankenhaus terhére követté 
A visszaélések sorozata abból ál 
hogy a szállitók egyes kórházi tis 
selőket megvesztegettek, azutánn 
dig a számlákban feltüntetett 
kevesebb mennyiségben és rossi 

minőségben szállitották, A pana 
val kapcsolatosan letartóztatták 

der udvari tanácsost, a kórház 
igazgatóját, Löwinger ke. 

delmi tanácsost, valamint több 

személyt is. A visszaélések ! 
gyobb része a körháznak szá 

hus és fehérnemü körül történtt 

NÉMETORSZÁG ÉS A H 
RESTAURAÁCIÓ. Egyes külföldi l 
azt a hirt közlik, hogy a német biro 
mi kormány Bécsbe és Rómába jez 
ket küldött, amelyben kijelenti, hogy 
Habsburgoknak Ausztriában való 
taurálása esetén Németország hadse 
vel megszállja Ausztria területét, B. 
ni hivatalos körök ezt a hirt a legh. 
zottabban cáfolják. ] 

A II0D- 
kávéházban 
nia, szombafon esfe 

INGYENTOMBOL 
Benczel Béla. 

gyönyörü nyereményiárg 

oszt. 1211 lei oda-vissz 



tegnap a korzón véres sze- 

áma játszódott le. Éliás 

szép fiatal leánynak két ko- 

vávarlója volt. Ezek Mendi- 
nő autószerelő és Kau- 

ky Ferenc taxisoffőr. A két 

mber egymással versenyzett a 

zerelméért, aki nem tudott ha- 

hogy melyikkel jegyezze el 

ezért mindkettőt hitegette. 

n este a leány Mendicsek- 

t a népes korzón. Nagyon jó 

voltak és sokat nevettek. 

ek sürgette a leányt, hogy 

akar-e a felesége lenni. Mi- 

szerre csak megjelent Kau- 
álaszt megkapta volna, a kor 

tott. Amikor a leány meglátta, intett 

neki, mire az kocsijával a járda szélé- 

re jött. A leány beugrott az autóba és 

kérte Kaudelszkyt, hogy gyorsan 

hajtson másfelé. Mendicseket ez any- 

nyira elkeseritette, hogy hirtelen el- 

határozással utána ugrott a leánynak 

az autóba. A következő pillanatban re- 

volvert rántott és Éliás Emiliát sziven 

lőtte. A fiatal leány azonnal meghalt. 

Mendicsek azután maga ellen fordi- 

totta a fegyvert, amely azonban csü- 

törtököt mondott. Kaudelszky, aki le- 

fékezte az autót, megragadta Mendi- 

csek kezét és elvette tőle a revolvert. 

A korzó népe meg akarta Mendicseket 

lincselni, amitől csak egy rendőr köz- 

a taxijával, amit lassan haj bejötte mentette meg. 

nyolországban a nemzeti csapa- 

jabb győzelmei erősen meg- 

tték a vörös kormány helyze- 

Echo de Paris jelentése sze- 

rgo Caballero népíronti 

erelnök lemond és helyébe 

n szocialista miniszter kerül. 

g Moszkva kivánsága, hogy az 

rmányt Begrm alakitsa meg. 

Ebben az uj kormányban sem 

kommunisták, sem pedig az 

marchisták nem kapnak he- 

lyet. 

munisták volnának az urak. 

lőrzésének ügye. Ugyanis Portu 

nem akart hozzájárulni a por 

mnal és 

a megállapodást létrehozni. 

őkivánsága a portugál kor- 

ánynak az volt, hogy a ha- 

on az ellenőrzést angol 

sztviselők gyakorolják. An- 

lia ezt a feltételt elfogadta. 

állásáról. Lemondásának 

nélyek őrnagyi rangot kapnak. 

szovjet Valenciában teljesen de- 

ratikus népkormányt akar létesi- 

amivel az a célja, hogy elkerülje 

a látszatot, mintha Valenciában a 

ndoni semlegességi bizottságban
 

em elbukott a spanyol határok 

Espanyol határ ellenőrzéséhez. 

azonnal érintkezésbe lépett 

hosszabb tárgyalás 

ikerült megfelelő feltételek mel- 

Asension tábornok, a valenciai kor- 

hadügyi államtitkára lemon- 

állitó- soknál használnak, zászló- és 

az az oka, hogy beteges. Hir 

nt azonban azért vonult vissza, 

közte és a vörös csapatok hadve- 

tősége között ellentétek merültek 

. A valenciai kormány rendeletet 

ki, amely a hadsereg köteléké- .
........ 

megszünteti a tábornagyi rangot 

itul a tábornok lesz a legmaga: 

rangfokozat. Állitólag igy akar- 

a hadsereget demokratizálmi. Ki- 

tták azt is. hogy ezentul polgá 

lyeket is lehet zászlóaljak ve- 

vel megbizni. Az ilyen polgári 

ai jelentés szerint a nemzeti 

t knak Madridtól délre való of- 

vája néhány nap óta ellanyhult 

pedig azért, mert a vezetőség azt 

lepülőgépek 

négyezer méter 

magasságban 
akarja, hogy a csapatok pihenjék ki 

magukat. 

Hamarosan megkezdődik azon- 

ban az ujabb offenziva. Az 

ütóbbi napokban a nemzetiek 
azokon a területeken, amelye- 

ket legujabban foglaltak el, 

kilencszáz elesett vörös kato- 

nának a holttestét szedték 

össze és temették el. 

hogy a nemzetiek repülőgépei tegnap 

tizenhat vörös repülőgépet pusztitot- 

tak el. 
A légiháboruban, amely négy- 

ezer méter magasságban folyt 

le, negyven harci repülőgép 

vett részt. A lövések kilenc 

vörös repülőgépet felgyujtot- 

tak és ezek mind lezuhantak. 

a a. aaá. 

Mihai nagyvajda, trónörökös fel- 

gyógyulása után Olaszországból ma, 

szombaton visszaérkezik az országba 

- és minden nagyobb vasuti állomáson 

ünnepélyes fogadtatásban részesitik. 

Az első ünnepi fogadtatás az ország- 

határnál, Jimbolia állomásán lesz, 

fektus, az ottani szolgabiró, a közsé
gi 

különösen az első osztályu 

rem, amelyet ünnepélyes 

diszbe öltözik. Az ünnepi 

son résztvesz Bunescu 

tábormok,hadosztályparancsnok, Nis 

tor Dimitrie dr. megyei 

Mihai nagyvajda hazatérése 

az egész utvonalon lelkes ünneplés 

keretépen megy végbe 

ahol loneseu Iuliu megyei szubpre- 

tanács, az iskolák növendékei és a 

község lakossága fogadják hódoló sze-
 

retettel. Timisoarara ma délben tizen- 

két órakor érkezik a trónörökös. Fo- 

gadtatására nagyszabásu előkészüle- 

tek történtek. Az állomás épülete és 

váróte- 

fogadtatá- 
virág- 

fogadtatá- 

Alexandru 

prefektus, 

Coman Augustin főpolgármester, a 

hatóságok vezetői, a kulturális egye- 

sületek és a különböző testületek kül- 

döttsége1, a papság képviselői, ezenki- 

vül a cserkészek és országőrök pa- 

rancsnakaik vezetésével, továbbá 

nagyszámu közönség. A trónörökös 

iránti hódolat, ragaszkodás és szere- 

az ünnepség. Bunescu Alexandru tá- 

bornok, hadosztályparancsnok katonai 

jelentést, majd Nistor Dimitrie dr. 

trónörököst Bucurestiben is 

mint a kulturegyesületek küldöttsé 

gei és a tanulóifjuság fogadják. 
..... 

jelentése után Mioc Vasile tanár a 

cCserkészek és strajeriek nevében tesz 

megyei prefektus és Coman Augustin 

főpolgármester üdvözlik a nagyvaj- 

dát. A Firenzéből hazaérkező Mihai 

fényes 

fogadtatásban részesitik. A trónörö- 

köst a vasuti állomáson Őfelsége Ca- 

rol király, a kormány tagjai, a kato- 

nai és polgári hatóságok vezetői, vala-
 

A NIVEA-fogpaszta a 
fogakatfénylően fehéren 
tartja, csiraölően hat, 

tökéletesen tiszta és kel- 
lemes izü. A gyermekek 

veggel és erte mégegy- 
szer olyan szivesen ta- 
karitják fogaikat Nivea- 
fogpasztával.Ésezolyan 

királyi háztól fogadhat el meghivást. 

De ha nem is engedhetjük meg sen- 

kinek - mondotta - a belső ügyeink 

be való beavatkozást, még sem lehet- 

séges, hogy az idegen országokkal 

való kapcsolatainkat néhány diplo- 

mata hibája, megzavarja. Az a véle- 

ményem, hogy ezen ügy miatt nem 

kell távozni senkinek és a kormány 

semmiképpen nem távozhatik. 

Azután J uca belügyminiszter vá- 

laszolt Junian legutóbbi interpellá- 

ciójára, amely a rendőrséggel foglal- 

kozott. Juca belügyminiszter elmon- 

dotta, hogy január 26-án a főváros- 

ban Radulescu diákot a volt vasgárda 

több tagja elfogta és az egyik házba
 

vitte, ahol bántalmazta. A belügym
i- 

niszter ezzel kapcsolatban dicsérőleg 

szólt a redőrségről, amely megtette 

kötelességét, mert az emlitett bán
tal- 

mazók közül kettőt őrizetbe vett. Be- 

szédét azzal fejezte be, hogy a rend- 

őrség mindenkor teljesiteni fogja kö-
 

telességét. 

.......0
000 

Sógorok harcában 

az anyós fizetett 

életével 

Simon József gazdálkodó egy idő óta 

haragban élt sógorával, Tö rök Lajosz 

tet impozáns megnyilatkozása lesz e
z sal. Simon édesanyja hetek óta sulyosa

n 

betegen fekszik és tegnapelőtt este
 meg- 

látogatta őt leánya, Török Lajos felesé- 

ge. Az est folyamán Török L
ajos, aki tud- 

ta, hogy a sógora abban 
az időben nin- 

csen odabaza, elment any
ósához, hogy a 

feleségét hazakisérje Álig tartózkodott 

ott pár percig, amikor megjött Simon 

József és éktelen haragra gerjedt, a
mi- 

kor megpillantotta sógorát. Kitört kö- 

zöttük a veszekedés és a k
ét sógor egye 

másnak ment. A beteg ör
eg Simonné ki- 

ugrott az ágyból és térden
állva könyör- 

gött a két gazdának, hogy ne bántsák
 

egymást. Simon József a
 kemence pad- 

kájáról felkapott egy ott h
everő téglát és 

azt teljes erővel sógora felé dobta. Tö- 

rök Lajos elugrott és a 
tégla teljes erő- 

vel az öregasszony fejére cs
apódott, ame- 

lyet kettéhasitott. A szerencsé
tlen örege 

vee 

Abelügyminiszter elismerésse 

nyilatkozott a rendőrségről 
tulajdonitottak ennek az ügynek. 

Nem tagadja, hogy a két meghatal- Frigyes 
dr. „A nő uti 

mazott diplomata nem járt el helye- 

sen, amikor résztvett a temeté- 

sen, mert az akreditált diplomata 

A kamara tegnapi ülésén Arge- 

toianu, az agrárpárt vezetője, tette 

szóvá a külföldi diplomatáknak a két 

legionárius temetésén való megjele 

tek el, amikor tulnagy jelentőséget 

eev ee
 

asszony pillanatok alatt meghalt. Az 

letartóztatta. 

A Magyar Leányegylet fe
bruár 282 

nét rendez. A műüsor keretében Hajdu 

adást, Beamter Reneé éneksz
ámokat ad 

elő Szakmáry Ilonka zongorak
iséretével, 

Endre Károly verseket szaval
, migz Do- 

nését. Kijelentette, hogy hibát követ- 
csak a külügyminiszteriumtól, vagy

 
a [minieh László „A huszadik szá

zad truba- 

a durjai' cimen tart előadást. 

anyagyilkos Simon Józsefet
 a csendőrség 

án, vasárnap délelőtt jótékonycélu 
mati 

a' cimen tart elő- 
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Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 
750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 
nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 
40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 

gyedévre 8 félévre 15, egész évre 
30 pengő. 

Telefon: 
2:52, este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása 

a esíe 

dlfságíró6ál 
A kisebbségi ujságirók szervezete ma 

este rendezi meg évente megismétlődő 
bálját a volt Ferdinand-szálló emeleti 
termeiben. Az ujságirók bálja minden 
esztendőben nagy szenzáció, mert rend- 
szerint a diszités olyan káprázatos pom- 
pájával lepik meg a közönséget, amely 
egyedülálló a maga nemében, A mostani 
bál alkalmával az ujságirók a bál közön- 
ségét a holdba viszik. Nem kell rakéta 
segitségével a holdba utazni, csak báli 
ruhába öltözni és felmenni a Ferdinand- 
terembe, Mihelyt oda benyitunk, a hold 
mesés világában találjuk magunkat. 
Holdbeli emberek bárokba, táncparkettre 
és vidám szórakozásra invitálnak meg 
mindenkit. ötlet és müvészet egyesült, 
hogy a terem diszitése minél pazarabb 
legyen. Szorgalmas munkáskezek egy 
hétig tartó fáradozásának az eredménye 
az a ragyogó kiállitás, amely az ujság- 
irók bálján a közönséget várja, Nem kell 
külön hangoztatni hogy az ujságirók bál- 
ja az idény egyik legelőkelőbb mulatsá- 
ga, amelyen városunk kiválasztott társa- 
dalma találkozik, Az ujságirók, akik 
egész életükön át önzetlen odaadással 
szolgálják azt a közönséget, évente egy 
estére meghivják olvasóik táborát, hogy 
a bálon való megjelenésével támogassa 
az njságirók szociális intézményeit A 
bál jövedelme ugyanis részint az ujság- 
irók helyi segélyalapjának gyarapitá- 
sára, részint a Tusnadon épülő ujságirói 
üdüllőotthon felépitésére szolgál. 

Felülvizsgálják a hadirokkanta- 
kat, Fővárosi jelentés szerint Cost i- 
mnescu egészségügyi miniszter kije- 
lentette, hogy az összes hadirokkantak 
felülvizsgálását határozta el és a szi- 
goru felülvizsgálás eredménye alap- 
ján azután ujból csoportositja őket. 

Növendékhangverseny. A helybeli ze- 
neiskola növendékei február 21-én, va- 
sárnap délután mégy órakor az iskola 
hangversenytermében rendezik a harma- dik növendékhangversenyt, amelyre a 
zenekedvelő közönséget ezuton is meghiv- 
iják. A belépés dijtalan. 
- Kedden lesz a pincérbál. A timi- 

soarai pincércsoport vigalmi bizott- 
sága február 23-án, kedden este kilenc 
órai kezdettel a volt Ferdinand-szálló 
termében pincérbálat rendez tombo- 

lával és más szórakozásokkal. A kö- 
zönséget ezuton is meghivják. A tisz- 
ta jövedelmet a pincérek munkanél- 
küli segélyalapjára forditják. Belép- 

egy személyenkint 30 lei, család- 

x x z 

ELOFIZETESI ARAK ls hayon ezt a hírt eáfolják 

- Az osztrák kancellár megcáfolt 
utazása, Egyes külföldi lapok azt a 
hirt közölték, hogy Schusehnigg 

osztrák kancellár tegnap a magyar- 

országi Győr városban járt. Bécsi hi- 
másolatban, nős, 35 éven aluli korban, 
mentesség, az ország 2-83 (román, néme! magyar) nyelvének fudása, Irá 
ajánlatok fizetési igények megjelölésével „"Szakkepzett 1920 jelige alat! Ri 

Mosse S. A., Timisoara I., Sírada Mercy 1, cimre küldendők. 

Bánáti nagyipari vállalat beasekes 
(Mitweida vagy felsőbb ipariskolail) végzettségü iszíviselőt, a géps 
ból kiképezve, lehetőleg mühelygyakorlattal. További feltételek bizonyifvá 

azonnali belépésre keres sza 

román állampolgárság, katonai sze. 

Szilágyi-Abrahám ujdonság. 

Szinház 
Szezouzárá stágec 

3:1 - a szecelem javára 
Mielőtt befejezné szezonját a Timisoa- 

ra-aradi magyar szinház, még egy rend- 
kivül nagysikerü operettslágerrel ked- 
veskedik a közönségnek. 3:1 a szerelem 
javára, vagy ahogy a szerzők nevezik 

„Szivek mérkőzése két félidő és három 
felvonásban", sok móka, zene és tánccal, 
kerül ma délután 5 órakor a közönség 
elé, A pénztárnál tanusitott érdeklődés 
igazolni látszik, hogy a 3:1 - a szerelem 
javára Timisoarán is rendkivüli sikerre 
számithat. Eddig elmondtunk mindent, 
amivel ezt a rendkivüli operettcsodát 
kellőleg méltatni lehetett, most a közön- 
ség lesz hivatott eldönteni, hogy tényleg 
olyan csodálatosan jó és érdekes ez az ui 

sárnap játszik a magyar szintársulat Ti- 
misoarán, Ezen a két napon öt előadás- 
ban két ragyogó ujdonság szerepel a mü- 
soron, Szombaton délután 5 órakor, azok 
részére, akik este, vagy kora délután sem 
mehetnek szinházba, premierben mutat- 
ja be a legnagyobb operettatrakciót 3:1 
- a szerelem javára. Ez az ujdonság 
szombaton este 9, vasárnap délután 3 és 
este 9 órakor van még müsoron és ez zár- 
ja be a magyar szinház téliszezonját. Va- 
sárnap délután 6 órakor Békeffy-Stella 
rendkivül érdekes tárgyu vigjátékujdon- 
sága a Jőjjön elsején kerül bemutatóra. 
Ebben az ujdonságban bucsuzik Hegyes- 
sy Magda és Kozma Hugó igazgató. 

Wű: 

Még csak ma, szombaton és holnap va. 

A magyar szintársulat bucsumüusora: 

relem javára, Operetteláger, 

szerelem javára. Operettsláger. 

Szombaton délután 5 órakor: 3:1 a 
szerelem javára, Operettsláger. Premier. 
Szombaton este 9 órakor: 3:1 a sze- 

Vasárnap délután 3 órakor; 3::1 a 

seéjén. OÖperettpremier. Hegyessy Magda 
és Kozma Hugó bucsufellépte. 

lem javára, Öperettsláger. A társulat 
szezonbefejező bucsuelőadása. Horváth 
László és Tarnay József bucsufellépte. 

Vasárnap délután 6 órakor: Jőjjön el- 

Vasárnap este 9 órakor: 3:1 a szere- 

magyarországi evangélikus egyházat 

sulyos veszteség érte. Geduly Hen- 

rik nyiregyházai evangélikus püspök, 

hetvenegy éves korában meghalt. 

Nemcsak mint a tiszai egyházkerület 

püspöke fejtett ki nagy tevékenysé- 

get, hanem mint egyházi iró is nagy 
és eredményes müködést fejtett ki. 

Szerkesztette az Evangélikus Őrálló 
cimü folyóiratot és számos önálló 

könyve is megjelent. 

- Előadás a székelyekről, A Bánsági 
Magyar Közmüvelődési Egyesület legkö- 
közelebbi szabad egyetemi jelleggel biró 

ismeretterjesztő előad sát február 28-án 
délután öt órakor rendezi meg a Magyar 
Ház mnagytermében. Ezen alkalommal 
Páll György dr, a Magyar Párt főtit- 
kára tart előadást a székelyekről. Beszéle 
ni fog a székelyek eredetéről, történeté- 
ről és jelenéről. Az előadás keretében a 
Timisoarán élő székelyek közremüködésé- 
vel eredeti dalokat és táncokat is bemu- 
tatnak. A belépti jegyek tiz és husz leibe 
kerülnek. A tiszta jövedelmet a Bánsági 
Közmüvelődési Egyesület az általa kiirt 
pályázatok jutalmazására forditja. 

- Felrobbant egy lőportorony. Ri- 

gában felrobbant egy nagy lőporto- 
rony. A torony mellett két őr teljesi- 
tett szolgálatot, akik közül az egyik- 
nek a robbanás darabokra tépte a tes- 
tét, a másik pedig a halállal vivódik. 

A robbanás az egész környéken óriási 

károkat okozott. Hogy mi okozta a 
robbanást, azt még nem tudták megál- 
lapitani. 

- Ködös és borus idő. Tegnap reggel 
óriási köd boritott el mindent, amely 
csak a délelőtt folyamán oszladozott. Az 
idő különben egész napon át borus volt, 
sőt a déli órákban rövid ideig eső is cse- 
pegett. A hőmérő délelőtt tizenegy óra- 
kor három, délután négy órakor pedig hét 
fok meleget mutatott, Nyugat felől boru- 
lág, sok helyen eső vagy havas eső, a he- 

jegy három személyre nyolcvan lei. I 
gyeken havazás, élénkülő szél várható, a ömérnékie. ákeren 

i 
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........ .... - Elhunyt evangélikus püspök. A 
nyugalmazott dohánygyári alkalmazott 
és felesége, született Stetz Mária vasár- 
nap, február 21-én ünneplik aranylako- dalmukat. Ezen alkalommal délelőtt fél- 
kilenckor a IV. kerületi plébániatemp- lomban Metzger Márton dr. prépost- 
plébános megáldja a jubiláns párt. No- váky István és felesége, akik 1887-ben Kassán kötöttek házasságot, 1900 óta lak- nak városunkban. Házasságukból szár- mazott egyetlen leánygyermekük Mária, 1918-ban lépett házasságra Szegő Fe- 
renc karnaggyal. Az aranylakodalma- 
soknak két unokája van, Szegő Mária, a 
Notre Dame liceum nyolcadik és Szegő Ferenc, az ipari liceum hatodik osztályá- nak növendéke, 

IV., Carol-ut 20; Oszlánszky Anna szüle- 
tett Tóth 43 éves, V. Murgu-utca 28; Kre- 
mer Katalin 70 éves; Sandrovich Stefá- 
nia 22 éves, III, Memorandului-utca 73; 
Zsizsik Mária 64 éves Munkástelep, Bin- 
dului-utca 24; Birkenheuer Miklós ötven- 
hat éves banktisztviselő, II, Mercur-utca ! 
10; özvegy Klempay Emilia, született 
Schiffer, II, Tigrului-utca 185; Dufik Fe- 
renc nyolcevankét éves napszámos, meg- 
haltak, 

kodása a vonaton. A zürichi gyorevo- 
naton vakmerő rablás történt. A rab- 
lók az egyik vasuti kocsi fülkéjében 
helyezkedtek el, átfurták a fülke elvá- 
lasztó falát és azon keresztül gumi- 
labda segitségével kloroform-gázt fuj- 
tak át a szomszédos fülkébe. Ebben a 
fülkében utazott Rueff Judit dus- 
gazdag párisi magánzónő, aki nagyon 
sok ékszert, továbbá svájci és francia 
frankot vitt magával. Amikor az asz- 
szony a gáztól elkábult, a rablók be- 
hatoltak a fülkébe és ellopták az ék- 
szert és a pénzt. Zsákmányuk körül- 
belül egy millió svájci frank értékü. 
A svájci rendőrség a rablásról rádió 
utján értesitette a budapesti rendőr 
séget azzal, hogy a rablók valószinü- 

Máéáéá 
- Aranylakodalom, Novák y István 

- Halálozások. Orosz Klára 71 éves, 

- Kloroformos banditák garázdál- 

- Lemondott mandátumáról 
szlovákiai magyar szenátor. T 
József dr. a csehszlovákiai ma, 
séges párt szenátora, lemondo 
ról és elhatározását levélben jel 
be ugy a prágai szenátus elnökénei 
pedig Jaross Andor pártelnöknek, 

köly Józset 1925 óta képviselte a c 

vákiai magyarságot a parlamentb é 
pedig előbb mint szenátor, maj 

képviselő és 1935 óta ismét mint sze 
Törköly József dr. sokat foglalko 
ifjuság kérdéseivel is. A meg 
mandátum a választási jelölő lis 
Törköly után következő Szilass 
dr. losonci földbirtokosnak jut, aki 
ző parlamenti ülésszakban már vol 
nátor. Szilassy behivása rövidesen 
történik. Törköly József dr. 1 
megrongált egészségi állapota 
nyujtotta be lemondását, részben 
azért, mert tevékenységét kizáról 
magyar jogvédő irodának akarja sz 
ni, amelyet a mandátumról való le0 
dásával politikamentessé kiván tenn 

- ötven millió dollárt hat 
gyermekvédelmi célokra. New) 
ban meghalt Hayden Charles 
kár, aki jótéteményeivel nagy né 
rüséget szerzett magának külöre 
az által, hogy sohasem vonta me) 
mogatását az ifjuságtól és gyere 
védelmi célokra óriási összegeke 
dozott, Végrendeletében ugy int 
dett, hogy vagyonának nagyobi 
szét elhagyott szegény gyermekel 
vára forditsák. Ötven millió doll 
alapitványt tett az ifjuság támo 
sára. Ennek az alapitványnak a 
hogy a gyermekek erkölcsi, szel 
és testi fejlődését előmozditsa. 
rendeletében hangoztatja, hog 
nemzet jövője a gyermekek helyem 
velésétől függ. 
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Patikák éjjeli szolgálata 
FEBRUÁR 20-án, szombaton, a sz 

lati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a 10. Mai-utcában 

Blumberg-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Stefan cel Mari 

cában levő Jahner R, gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton 

Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-ui 
levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvinagyóg 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

Magyar 

könyvujdonság 
Földi: Század legszebb asszonya 
Zilahy: A fegyverek visszan 
Traven: Taliga 
Ehrenburg: 13 Pipa 
Lányi: Opera kalauz 
Dreiser: Zseniális ember 
Hunyadi: Vöröslámpás ház 
Passuth: Eurazia 
Zweig: Harc egy gondolat k 
Illyés: Petőfi 
Dekobra: Vágyak börtöne 
Baum Vicky: Karier 

Kaphatók. 

Timisoara, IV., Bv. Carol 
Telefon: 15-07. 



őlény sorsa ezen a világon. 

ló dicsőségből kijutott annak a 

p fehér lipicai lónak is, amely 

ok óta a városi fuvartelep egyik 

eteskocsiját huzza. Igazi lipi- 

1emes arab és angol lovak ke- 

e, Büszke a magatartása, gyö- 

a járása, önérzetes minden 

lata. Nemrég még valamely 

lom tulajdonában volt, csil- 

szerszámot raktak rá, lakkos 

elé fogták és magas bakról 

ádés kocsis hajtotta, Ki tudja 

adta el az uradalom a lipi- 

? Megvette a város és szemetesz 

elé rendelte szolgálattételre. 

icai ló hozzá méltatlan mun- 

végez. Ugyanilyen sors jut ki 

a mostoha gazdasági viszonyok 

ött sok embernek. Talán ezzel vi- 

alja magát a szegény lipicai. 

influenza 

sten február első felében ti- 

ember halt meg influenzá- 

betegek száma hatvannyolc. 

mérmetlenül fosztogatta gazdája 
Mayer Zsigmond, a Palace- 

tulajdonosa észrevette, hogy pPin- 

b üveg bor, likőr és pálinka 

A közelebbi vizsgálat alkalmá: 
arosan kiderült, hogy a pincét 
esen fosztogatták. A tolvaj ezen- 
sztalteritőt, evőeszközt és porcel- 

reket is elvitt, A gyanu az egyik 

tra terelődött és Mayer Zsig- 

eljelentése alapján a rendőrség 
tta a nyomozást, amelynek s0- 
bor Pál pincemunkás szemé- 

eleplezték a tolvajt. Amikor a 
IV. kerületi Carol-utca 15. szám 

kásán házkutatást tartottak, szá- 
e. borosüveget, még ki nem üri- 

és likőrös üvegeket, asztalteri- 
őeszközöket találtak, amelyek 

pás jn kerültek oda. A lopott 
értéke több mint nmegyvenezer lei. 
Pált a vizsgálat befejezése után 

az ügyészségnek 

metország bolsevizálása. Mosz- 

a kommunista internacionálé 

ági kiküldött beszámolt Né- 
ág bolsevizálásáról. Elmon- 

yozta a földalatti Németor- 

om a levegőbe repül. 

valószinüleg 

szedi áldozatait. 

és megállapitotta, hogy a né- 
mmunisták, szocialisták és ka- 

ok egységes arcvonalat alkot- 

ennek az arcvonalnak egyes 
befurakodtak a nemzeti szocia- 

soraiba. Pieck azt állitotta, 

harmadik birodalom teljesen 
aknázva és abban a pillanat- 
mikor egy esetleges háboru ki- 
akna felrobban és a harmadik 

akmer g élkszerlopás szállo- 

igadóban, ahová felesége is 

. Amikor hajnal felé vissza- 
Royal-szállóban levő laká- 

ecchiné ékszeres kazettáját. 

zban ő nyolevanezer 

Gyanus az orosz földről vissza- 
érkezett ügyvéd. Megirtuk, hogy 

Tarna Mare községben a csendőrség 
őrizetbe vette Kertész Rezső dr. 

volt oradeai ügyvédet. Azzal gyanu- 

sitják, azért tért vissza Oroszország- 
ból Romániába, hogy kommunista 
propagandát fejtsen ki. Ujabb jelen- 

tések szerint ezt a gyanut megerősiti 

az a körülmény, hogy Kertész Rezső- 

nél orosznyelvü nyomtatványokat ta- 

láltak, Ezzel szemben a volt ügyvéd 

azzal védekezik, hogy összeütközésbe 
került a szovjet hatóságokkal és ezért 

tért vissza Romániába. Az oradeai 

rendőrségen történt kihallgatása után 
átadják a bucurestii 

központi államrendőrségnek. 

A liberális párt vezető egyéniségei- 
ből alakult küldöttség, amelynek töb- 

bek között Manolescu Strunga, Ghiata 

Petre, Bejan, Cipeianu, Dimitriu és 
Barca is tagjai voltak, megjelent 
Bratianu Dinu pártelnöknél és emlék- 

iratot nyujtott át. Ebben - az Ade- 
verul közlése szerint azt kérik, 
hogy a kormány bizonyos belpolitikai 

kérdésekben határozottabban járjon 

el, mint eddig. Utalnaik arra, hogy 
amig a demokratikus rendszer kimé- 

letlen támadásoknak van kitéve, addig 

a demokratikus pártok teljesen eler- 
nyedtek. Tájákozatlanság és nagyi 
adag engedékenység - mondja az 
emlékirat - jellemzi a demokratikus 
pártok magatartását. Követelik a 

pártvezetőségtől, hogy a demokrati- 
kus rendszer sulyos órájában vegyék 

ee....... 
- Tizenhat éves diákleány a Duná- 

ba ugrott. Budapesten tegnap délben 
az Erzsébet-hidról a Dunába ugrott 

Gábor Vera tizenhat éves diák- 
leány. A motoros folyamőrség kimen- 

tette és gondoskodott kórházba való 

szállitásáról. Gábor Vera nem árulta 
el, hogy miért akart öngyilkos lenni, 
csak annyit mondott, hogy a viz alatt 

mindvégig eszméleténél volt. Nem 
hajlandó az öngyilkosságot megismé- 

telni, mert a Duna vize igen hideg. 

- Amerikai stilü rablótámadás egy 

orvos ellen. Elmult éjszaka a craiovai 
kórházban megjelent egy ismeretlen 

férfi és megkérte Petrescu Con- 
stantin orvost, hogy nyujtson orvosi 
segélyt egy betegnek. Az orvost az- 

i után egy házba vezette, ahol négy 
férfi hirtelen rátámadt az orvosra. 

Megkötözték, elvették tőle a lakása 

kulcsát, majd magára hagyták és el- 
mentek az orvos lakására. A hálószo- 
bában rátámadtak az orvos nővérére, 

akit szintén megkötöztek, Azután ki- 

, nyitották a pénzszekrényt és azt ki- 
il fosztva, elmenekültek. Zsákmányuk 
készpénz és érékpapir volt, körülbelül 
félmillió lei érékben. A rendőrség 

A demokrácia megmentését sürgeti 

a liberális párt több vezetőségi tagja 

ellenőrzés alá a megyei szervezetek! 

élvezheti 
bamájat ! 

Nem kell félnie bő étkezéstől, nem 
kell tartania A gyomor megterhelé- 
sétől, emé ktől. Szedj 
egyszerüen bő étkezés után Koprol 
hashajtót, Koprol segiti az emésztő 
szecveket, a beleket, megaka- 
dályozza a putfadtságot és a bő 
étkezés egyéb velejáróit. Ha ünnepi 
ebédek után Koprol csokoládépasz- 
ullát szed, elkerüli a kellemetlen 

Nyugodtan 

következményeket. KOPROLE 
enyhén hat, nem okoz görcsöket, 

sem hasmenést, a kiürülés teljes 
és normális. 

Bő étkezés után 
KOPROL! 

kereteit és távolitsák a kifáradt 
elemet, amely képtelen az energiát, 

bátorságot és áldozatot követelő harc 

i] él 

folytatására. Ugyanakkor azonban 
szükségesnek látszik az is, hogy uj 
programmal tegyék hatékonnyá a 

kárt régi jelszavait, változtassák meg 
a harci taktikát és lássanak sürgősen 

hozzá az ország ifjuságának megszer- 
vezéséhez, 
Az emlékiratban kifejtik még, hogy 

amig a demokratikus pártok tétlenül 
várakoznak, addig a jobboldali pár- 

tok erős szervező munkát fejtenek 
ki. Végül kérik, hogy a párt illetékes 
körei foglalkozzanak ezekkel a problé- 
mákkal. Bratianu Dinu pártelnök ki- 

jelentette, hogy a felvetett kérdések- 

kel miniszteri értekezleten foglalkoz- 
nak. Ezt az értekezletet ma délelőttre 

hivták össze. 

- A patronázs-egyesület program- 

jának megvalósitása. Marta Ale- 

xandru dr. táblai főelnök, a patro- 

názs-egyesület elnöke, felhivja a Ti- 

misoaran müködő emberbaráti és kul- 

turális egyesületek elnöknőit és elmö- 

keit, hogy vegyenek részt február 

24-én délelőtt tizenegy órakor a táb- 
lai főelnök fogadószobájában megtar- 

tandó értekezleten. Az értekezleten a 
patronázs-egyesület munkaprogram- 

jának megvalósitását beszélik meg. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Loeszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény 

- Számos nő elköveti azt a hibát, hogy 
félbeszakitja a szépségápolást, amelynek 

azután sokszor kellemetlen következmé- 
nyei mutatkoznak. Pedig milyen egysze- 
rü a teint helyes ápolása és egészségben 
való megtartása. A legfontosabb parancs 

a pórusok tisztántartása. Este a pudertől 
és az arokrémtől is meg kell szabaditani 

a bőrt, mert lélegzeni akar. Erre csak 
egyetlen szer van: a Scherk-arcviz, amely 
minden bőrnek megfelel. Fiatalos külsőt 

kölcsönöz és megszépiti az arcbőrt. Mi- 
lyen egyszerü ennek az elérése. Reggel és 

este a Scherk-arcvizbe mártott vattával 

- Elitélték a sikkasztó volt alpol- 
gármestert. Az oradeai itélőtábla most 

hozta meg itéletét Juga Augustin 
tanár, a baiamarei városi ideiglenes 

bizottság volt alelnökének és Conia 

Viliam dr. minisztériumi tisztviselő 

bünügyében. Juga Augustin tanár el- 
len tudvalevőleg sikkasztás és ok- 

mányhamisitás cimén indult meg az 
eljárás, mig Coniát bünrészességgel 
vádolta az ügyészség. A satumarei 

törvényszék Juga Augustint kétésfél 

évi, Coniát pedig egy évi fogházra 
itélte. Az oradeai itélőtábla Juga Au- 

gustin kétésfél évi fogházbüntetését 

megerősitette, azonkivül ötezer lei 
mellékbüntetésre itélte, Coniát azon- 
ban felmentette. 

II01D- 
danciné-bárban 

vasárnap 

5 oral tea tánccal 
és este a februári 
nagy fővárosi műsor 

Legujabb sport 
A JÉGKORONG VILÁGBAJNOKSÁG 

LEGUJABB EREDMEÉNYEI 

A londoni jégkorong világbainoki küz- 
delmek során Svájc csapata 13:2 arány- 
ban győzött a norvég válogatott ellen, 
Franciaország 2:4-re győzött Svédország 

válogatottja ellen. A francia válogatott 
csapat tegnap Lengyelország válogatott 
csapata ellen is játszott és 7:1 (2, 3:0, 
2:0) arányban sulyos vereséget szenve- 
dett. A lengyel együttes kitünően ját- 
szott, 

MAGYAR-EGYIPTOMI 
ATLÉTIKAI VERSENY 

Kairóban tegnap délután magyar- 
egyiptomi atlétikai verseny volt, amely- 
nek az a meglepetése, hogy Sir, a neves 
magyar versenyző a száz méteres sikfu- 
tásban 11.3 mp. gyenge idővel a harmadik 
helyre került. A 200 m. sikfutásban Gye- 
nes állt starthoz és 23.1 mp. idővel szintén 
csak a harmadik helyet tudta kivivni. A 
400 m. sikfutásban Kovács 50.5 mp. idővel 
győzött, mig a 800 m. sikfutásban Iglói 
p. 0.3 mp. eredménnyel második lett. A' 
rudugrásban Zsu győzött 370 em. ug 

rással, a sulydobást Horváth nyerte meg 

lmeginditotta a nyomozást. 

Dremier! 

. 1-a szerelem javára 
Szivek mérkőzése 2 félidő 3 felvonás. Sok móka, zene és tánc 

Az idei szezon 

kell letörülni az arcot, 

operetislágere! Dremier ! 

Várszegi lett 66.80 m eredménnyel. 

Városi Szinház 
Ma, febr. 20-án, szombatlon 
Délután 5 és este 9 órakor 
Timisoarán először! 

14.80 m. dobással, a gerelyvetés győztese 



leugrott a mütőasztalról, 

egy vizzel telt korsót, azt az orvos fe- 

delelőtt 11 kor 

- Egy millió fontba kerül az angol 
király koronázása. Az angol parla- 

ment a koronázási ünnepségek szá- 
mára megszavazott költségeken felül 

tegnap még 152.000 font póthitelt sza- 
vazott meg. Ezt a költséget a west- 

minsteri apátság feldiszitésére és az 

utcákon több tribün épitésére fordit- 

ják. A koronázási költségek összesen 
egy millió fontot tesznek ki, ami pén- 

Znkhen közel egy mill jár leiel 

egyenlő. 

- Az óvénő meséjének veszedelmes kö- 
vetkezménye, Spalatóban egy öt éves kis- 
fiu a robogó autó kerekei elé vetette ma- 

gát. Szerencsére azonban egy arra hala- 

dó férfi az utolsó pillanatban elrántotta 
a biztos halál elől. A fiucska elmondta, 

hogy az óvónéni sokat beszélt a menyor- 
szágról, ahol a meghalt gyermekekből 

angyalok lesznek, akik szárnyat kapnak, 
repülhetnek aranytrombitával muzsikál- 

nak az Isten dicsőségére és aranykenye- 

ret esznek. Nagyon tetszett neki az, amit 

az óvónő mesélt és elhatározta, inkább 

meghal, hogy angyal lehessen. A szülők 

most nagyon gondosan vigyáznak a 

gyermekre, nehogy megismételje az ön- 

gyilkossági kisérletet. 

- Katonatisztek leleplezett össze- 
esküvése Bulgáriában. Szófiában hat 

katonatisztet tartóztattak le, akik a 

mai kormányzati rendszer ellen össze- 

esküvést szőttek. A hat letartózta- 
tott tiszt állitólag az 1934. évi állam- 

csiny előkészitésében is résztvett A 
tisztek tagjai voltak a Zvene nevü 

titkos szervezetnek és a közelgő köz- 

választásokkal kapcsolatosan 

meg nem engedett tevékenységet fej- 
tettek ki és kommunista propagandát 
is üztek. 

ségi 

- Porvihar pusztitása. Newyorkból je- 

lentik, hogy Oklahama és Texas városok 
fölött rendkivüli erejü porvihar dühön- 
gött, A közlekedés a vihar következtében 
jóformán teljesen megszünt. Az orkán 
óriási károkat okozott. A károsultak a 
kormánytól sürgős segitséget kértek. 

i 

- Az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé 
irányuló vértódulások elháritására igyék 

reggelenként éhgyomorra egy pohár ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüvizet. Az 
orvosok ajánlják. 
uzms 

- Leugrott az operációs asztalról 
és inzultálta az orvost. Különös eset 
történt a zágrábi sebészeti klinikán. 

A klinikára beszállitották Nasz 

Iván munkást, aki társaival összeve- 

rekedett és sulyos sérüléseket szenve 

dett. Operációra volt szükség és az 

ügyeletes orvos már neki is fogott a 

mütéthez, amikor a sebesült hirtelen 
felkapott 

jéhez vágta, majd kiszaladt az épü- 

lethől Az ápolók utána rohantak, 

hosszas hajsza után az utcán elfogták 

és visszavitték a kórházba, ahol az 
orvos - mielőtt alaposan leszijaztat- 

ta a pácienst - a mütétet sikerrel 

hajtotta végre. 

- Kifosztottak egy tanyát. A csendőr- 
ség őrizetbe vette Kurunczi Mátyás 
hatvanhat éves pecicai gazdát, ennek ti- 
zenhét éves fiát és Nagy Péter bérest, 
akik néhány nap előtt Rovinen kifosztot- 
tak egy tanyát. A betörők elvitték a ta- 
nya berendezését és tiz métermázsa ga- 
bonát. A keréknyomok azonban a betö- 

ban döntetlenül 

- Kirándulás - a halálba, Rein Já- 
nos sibiui és Ungar Frigyes mediasi 
fiatalemberek néhány nap előtt együtt 

rándultak ki a buceci hegységbe, ahon- 
nan azonban napokig nem tértek vissza. 
Keresésükre indultak és az egyik szaka- 

dékban, amelybe lezuhantak, mindkettőt 
holtan találták. 

- Százezer éves emberi agyat talál- 

tak. Petrbok Jaroszláv prágai tudós, 

ismert cseh régiségkutató, a mult nyá- 

ron Poprád közelében megkövesedett em- 

beri csontokat talált. A lelet legneveze- 

tesebb része azonban egy teljesen meg- 

kövesedett emberi agyvelő, amelynek tu- 

lajdonosa körülbelül százezer 

riodusában. A megkövesedett 

agyvelőt cseh, angol, német és francia 
tudósok egész serege vizsgálta már meg 
és megállapitotta, hogy Petrbok valóban 
kövé vált emberi agyat talált. A tudó- 

sok hitelesen megállapitották, hogy a ta- 
lált kifejlett agyvelőben megvan a mai 

emberi agyvelő minden része. 

esztendő 
előtt élhetett a jégkorszak középső pe 

emberi 

1987, FEBR 

Március izén, hétfőn este 9 érai kezdettel 

Váradi Aladár 
ismerf humorista és zeneszerző 

25 éves jul 
a Városi Szinházban 

Bucuresfii, bécsi, budapesti és stockholmi kiv, 
vendégművészek szereplésével 

30 igsni jazzszenekar! 

Spertesemények 

Az amerikai ökölvivó sportnak ha- 

talmas botránya van. Az események 

középpontjában Torrance, a sulydo- 

bás világrekordere áll és 17 méter 40 

centiméteres teljesitményég még ma 

sem multák felül. Torrance, akit eset- 

len termete miatt Elefánt bébinek be- 

céztek, a berlini olimpián nagyon 

gyatrán szerepelt. A kudarcon any- 
nyira elkeseredett, hogy átpártolt a 

profi ökölviváshoz. EÉs itt egymás- 

után aratta a győzelmeit. Három el- 

lenfelét ütötte ki tüneményes gyorsa- 

sággal már az első menetben. Ez a si- 

Csalt az Elefánt bébi 
és ellenfeleit sorra lepénzelte 

kersorozat gyanus lett és a szemfüles 

amerikai ujságirók nyomozni kezd- 

tek. Levetitették a Torrance mérkő- 
zéséről készitett filmet és csodálkoz- 

va állapitották meg, hogy Torrance 

lomha mozgása sehogysem magya- 

rázza meg a gyors eredményt. A las- 
sitott film azután elárulta, hogy Tor- 

rance ellenfele valósággal kikészitet- 
te arcát az ütéshez. Kiderült az is, 

hogy Torrance menedzsere lepénzelte 

az ellenfeleket, hogyüttessékki magu- 

kat. Most ugy Torrance, mint ellen- 
felei versenyzési jogát felfüggesztet- 

ték. 

A SZABADKAI CSAPATOK 

NEM JÖNNEK 

A vasárnapra tervezett nemzetközi 

mérkőzések, amelyeken a szabadkai 
ZsAK és SAND csapatai szerepeltek vol- 
na, elmaradnak, A Ripensia vasárnap Bu- 
curestiben játszik a Venus ellen, mig a 
lila-kékek ellenfele városunkban az UDR 
együttese lesz. 

. 

AZ UNIVERSITATEA KIESETT 

A JEGKORONG BAJNOKSÁGBÓL 

A jégkorong nemzeti bajnokság kere- 
tében Clujon játszották le az utolsó mér- 
kőzést az S. C. Ciuc és az Universitatea 
csapatai között. A mérkőzés 1:1 arány- 

végződött és ezzel az 

Universitatea kiesett, mert a ciuci csa- 
patnak egy ponttal több van, mint a clu- 

ji együttesnek. 

NAGYARAÁNYU SIVERSENY 

A MUNTELE MIC-en 

A bánsági turista klub rendezésében 
február 28-án nagyszabásu siverseny lesz 

a Muntele Mic-en. A verseny keretében 
silesikló és slalam versenyszámokat bo- 
nyolitanak le. A versenyen ugy sport- 
egyesületek, mint egyéni versenyzők is 
résztvehetnek. A sportünnepségen való 

rőkhöz vezettek, akik Bejemerő vallomást 
tettek. 

Február 

a Magyar 

febr. 28-án d.c. 
Ii órakor 

résztvételt február 25-ig lehet bejelente- 
ni Andrei A mérnök caransebesi al- 

Ház disztermében 

polgáranesternél, mig az egyes számokba 
való benevezés a verseny lebonyolitása 
előtt történik. A benevezés dijtalan. A 

ü g résztvevői számára a bán- 
sági turista klub gondoskodik megfelelő 
szállitóeszközről, amely őket a verseny 
szinhelyére felviszi. 

ELOLVADT A STEIERDORFI 

SIVERSENY 

Az Aurora sportegyesület Steier- 

dorfon vasárnap siverseny lebonyolitá- 
sát határozta el. Az időjárás azonban be- 
leszólt a tervbe és a timisoarai Kecske- 
méti Sportház közli, hogy a eteierdorfi 
Aurora sportegylet télisport szakosztáz 

lyának távirati értesitése szerint a feb- 

ruár 21-re kitüzött siversenyt a beállott 

olvadás következtében elhalasztották, 

VEKSENGÉS A BALKAÁN 

FUTBALLTORNA MIATT 

A balkáni labdarugó torna rendezése 
körül ellentétek merültek fel a görög és 
török szövetségek között. 
ugyanis lemondta a rendezést, mire An- 
kara vállalkozott az 1937. évi torna meg- 
rendezésére, Közben a görög szövetség 

meggondolta a dolgot és ujból magának 
követeli a rendezés jogát. Törökországot 

a többi állam szövetségei is támogatják 
és igy valószinüleg a török szövetség ren- 

dezi meg a Balkán futballtornát. 

jófélonycéiu madné[ 
Rendezi a Magyar Leányegylet 

il! 

Helyárak: 20- 100 lei 

CSEHSZLOVÁKIA RENDEZI Jö 
A JÉGKORONG VILÁGBAJNO 

GOT 

Csehszlovákia kapta az 1938. évi 
rong világbajnokság rendezési 

Svédországgal szemben. Londonb. 
jégkorong szövetség közgyülésén hég 
vazattal hat ellenében a csehek j 
döntöttek. 

A jégkorong világbajnoksá, 

londoni küzdelmei 

Londonban folytatják a jégk 
világbajnokság küzdelmeit. Már a 
digi eredmények alapján megálb 

ható, hogy ezuttal is Anglia és E 

da között dől el az idei elsőség. A 
delmek során Anglia 7:0 arán 
fölényesen győzött a magyar c 

ellen, mig Kanada együttese Len 
ország csapatát verte 8:2 eredni 

nyel. Németország nagy küzc 
után 4:2 (0:0, 1:0. 3:2) arányban 

zött Románia csapata ellen. A ra 

csapat tetszetősen és lendületesen 
szott és csak a játék vége felé gy 

a németek nagyobb technikája. 

t tire 

Görgorszáz 

INFLUENZAJÁRVÁNY düböng 
szágszerte, Magas láz, főfájás, a m 
lés egyéb kisérő jelenségei teszik 
metlenné a betegséget. A DIANA 
borszesszel való bedörzsölés csillll 
hatásu amellett elmulasztja a fejf 
is. mig kitünő alkatrésze meggyors 
a vérkeringést, felüditik a szerve 
Influenzás beteznek DIANA-sósbore 
bedörzsölés valóságos megvál 

eevee. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, február 20. 
Apolló-mozi: Feleség és szerető. 
Capitol-mozi: Nők paradicsoma, 
Tivoli-mozi: A variété csillaga. 

COrystallin és Tropic a legmode 

Az ezész világ bizalmát birja, 
minőségiieg pótolhatatlan. Ne f 

jon el „OLLA" helyett silány 

zatokat. 

E déle it



oviei közlekedésügyü 

mételten foglalkozott az- 

el, hogy a levelek és uj- 
asuti szállitását meggyorsit- 

iszter az ügy tanulmányo- 

lön bizottságot küldött ki. 

vezérigazgatósága különböző 

kat terjesztett a bizottság 

y azokat behatóan megvize- 

javaslatok egyik főlényege 

zárt postazsákokat és ujság- 

at azok a személyvonatok 

onatok is továbbitsák, ame- 

postakocsit. Minden vonat 

kocsijára levélszekrényt 

fel, hogy a közönség bár- 

máson abba beledobhassa le- 

vasut valamennyi állomásán 

OZGAZDA 

rendszerint nem csatolnak 

sAG 

postahivatalokat állitanak fel. A na- 

gyobb állomásokon ezenfelül ugyne- 

vezett perronpostát is létesitenek, 

amely átveszi az utasok által feladott 

is hogy minden személyszállitásra 

szolgáló vonat továbbitson ujságokat 

még akkor is, ha nincsen postakocsi- 

ja. Tervbe vették továbbá, hogy a 

vasut autóbuszai szintén szállitsamak 

levélgyüjtő szekrényeket szerelnek. 

A bizottság külön foglalkozik annak 

a tanulmányozásával, miként valósit- 

gyorsabban jussanak el az olvasóhoz. 

irányzata lanyha. 

onapiacon a buza irányzata 

nul lanyha és megfelelő keres- 

ban az üzleti forgalom gyenge. 

következők: buza 78 kilós 485, 

0 kilós 440, tengeri 250. zab 300- 

mány árpa 310, tavaszi árpa 

280-300, muharmag 410, napra- 

tökmag 780-800, cirokmag 230, 

A bán- 
vetkező árfalyamok voltak: német már- 

ka 3710-3730, wrachma 0.85-0.90, cseh 

korona 460-470, olasz lira 6.20-6.50. 

leveleket és ujságokat, azonkivül ki: 

sebb csomagokat is. Az autóbuszokra 

ható meg, hogy az ujságok minél 

A szabadforgalmi devizák piacán 
a kö- 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol tfont 495-500. olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

x 

s 
pa 
SZö sov, " 
t 

postát és azt a megfelelő irányban b 

továbbitják. El fogják határozni azt 

A Norddeutseher Lloyd 80 éves jubi- 

leuma. Ma 80 éve annak, hogy 1857 feb- 

ruár 20-án, Meier H. H konzul meg- 

alapitotta a brémai nagy hajózási válla- 

latot, a Norddeutscher Lloydot. Még 

ugyanezen évben három gőzössel megin- 

dult az Anglia felé irányuló hajójárat. A 

rákövetkező évben, 1858-ban a társaság 

2500 tonnás Bremen hajója először indult 

tengerentuli utiára, a Bremen-Newyork 

vonalon A kezdet nehézségeit leküzdve, 

a társaság évről-évre bővitette uthálóza- 

tát, ezzel párhuzamosan növekedett ha- 

jóimak száma is. A Norddeutscher Lloyd 

1876-ban inditotta el első személyszálli- 

tó hajóját Délamerikába, mig 1881-ben az 

első német gyorsgőzöst, az Elbe-t, a Brez 

men-Newyork közötti utvonalra állandó 

szolgálatra állitotta be. 1886. évben meg- 

Olvassa el a Scherk arcviz övegen levö kis 

könyvecskét. Lótni fogja, hogy csak az 

alaposan megtisztitott bőr íriss és szép, csak 

: . ű . 
zeerejével. Scherk oarcviz tökéle- 

7 

ez bir az egészséges szépség von- 

esen megtisztitja a bőrt és az 

arcot ruganyossaá, gyengéddé 

és ro-, zsássa teszi. Üvegek ö 

1957 évi 2892 bruttóregiszter tonnáról 

982.951 bruttóregiszterre emelkedett. Igy 

a Norddeutscher Lloyd a világ első sze- 

mélyszállitója lett. A világháboru végén 

hajóállománya 57.671 bruttóregiszter 

tonnára apadt. A hajóvállalat ujraszer- 

vezésének első nagy eredménye volt a 

Columbus (32.565 tonnás) gyorshajó szole 

gálatbatétele, továbbá 1929-30. évben a 

Bremen (51781 tonna) és az EuróDa 

(49746 tonna) gyorshajók, végül 19835-36. 

évben a keletázsiai Express szolgálatba 

állitott uj, egyenkint kb. 18.000 tonnás 

Scharhost, Potsdam és Gneisenau gyors- 

hajók. Egy modern flotta, mely az öt vi- 

lágrész áruforgalmát bonyolitja le, egé- 

sziti ki az igy most már kerek 600.000 

tonnára növekedett hajóparkját ezen 80 

éves vállalat. 

holiandi torint 52-55, cseh korona 4.50- t Keletázsia 
mi liszt a 30-70-es beosztásból 780, 

umi liszt 800 lei százkilónkint. A 

2 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

töcténelut cimortsorozata 
(Copyright by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/37.) 

2 óra letelt. A delegátusok visszatértek és 

változtatás nélkül aláirták a 34 pontból 

élket. Kint a frontokon hat órával később, 

ó, egymást ölelgető csapatoknak, nemrégi- 

ellenségeknek, kürtjel jelzi, hogy végetért 

mészárlás. 1916-ik év tizenegyedik hónap- 

izenegyedik napjának tizenegyedik órájá- 

BEFEJEZŐ MONDANIVALÓK. 

leiujtál. A balkáni frontokon és Olaszor- 

már október végén felbomlott a front és 

magyar egységek, valamint a bolgár- 

dseregek maradványai régen szétzüllöttek, 

t d Espérey csapatai átlépték a Dunát és 

szervezett román hadsereg Budapest felé 

előre. A német ífrontot tartó csapatok he- 

rendben vonulnak vissza, máshelyütt az 

erikai, angol és francia csapatokkal 
Ég 

ütt kavarodás és bizonytalanság és amig a 

államok fővárosaiban kivilágitással és 
el ünneplik a diadalt, az örömujjon- 

ünneplő tömegben tulsok a 
lés a fekete ruha.. 
katonakirály" le nem irható lelkese- 

te vonul be a visszafoglalt Brüsszelbe 

sajnálkozva mondja Herbillon ezte- 

a tudjuk végrehajtani az orfenzivát. Mi
 

agyarázatképpen hozzá kell füznünk,
 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-1.10. 

y évig tartó borzalom végetért. A nagy 

összevegyülve özönlenek hazafelé 

indult a német postahajójára 

zloty 18.15-19.50. 

angol hadsereg, amely március őta közel egy millió 

embert vesztett, annyira kimerült, hogy az egyre 

özönlő amerikaiak rövid időn belül számszerű több- 
ségben lettek volna. Pershing generális végezetül 

magának követelheti a főparancsnokságot és - ez 

a legrosszabb - a békét Washingtonból diktálták 

volma. Sietni kellett tehát. i 

A modern történelem legszomorubb időszaka 

lezárult. Hátra maradt még a háboru teljes felszá- 

molása, de ez már nem ezen munka körébe tarto- 

zik. Álljon itt pár adat, amelyek a küzdő felek 

veszteségeit volnának hivatva körülbelül kifejezni: 

Monarchia: A harcolók száma 8,000.000; el- 
esett 1,000.000; (12.570); sebesült 2,500.000; fogoly 

1,800.000. 
Nénmetország: Harcolok száma 11,000.000; el 

esett 2,150.000 (19.670); sebesült 4,500.000; fogoly 

1,000.000. 
Törökország: Harcolók száma 1,600.000; el- 

egett 300.000 (18.770); sebesült 600.000; fogoly 

Bulgária: Harcolók száma 600.000; elesett 

90.000 (1570); sebesült 200.000; fogoly 150.000. 

Öroszország: Harcolók száma: 14,000.000; el- 

esett 2,250.000 (1690); sebesült 5,730.000; fogoly 

2.500.000. 
Franciaország: Harcolók száma: 9,000.000; el- 

esett 1,900.000 (2190); sebesült 4,340.000, togoly 

550.000. 
Anglia: Harcolók száma 7,000.000 elesett 

800,1000 (11.570); sebesült 2,100.000; fogoly 200.000. 
Olaszország: Harcolók száma 5,000.000 el- 

esett 450.000 (996); sebesült 1,000.000, tfogoly 

5000000 
sSzerbia: Harcolók száma 600.000; elesett 

120,000 (2070); sebesült 160.000; fogoly 200.000. 

Egyesült-Átlamok: Harcolók száma 2,000.000;
 

elegett 40.000 (272) sebesült 100.000; fogoly 10000 

ilyenképpen nem arathattunk te
ljes 

Belgium: Harcolók száma 480.000 elesett 

70.000 (14.576); sebesült 160.000; fogoly 70,000. 

Tehát körülbelül 60,000.000 haicosból hozzáve- 

tőlegesen tiz millió esett el, huszonegy millió sebe- 

és Ausztrália felé. A világháboru kitöré- 

séig a Lloyd-hajók tonnatartálma az 

gerészek 

mmi 

HIRDESSEN 
A DÉLI HIRLAPBAN 

két millióval több katonát tartott frontban, mint 

Anglia, ezzel szemben azonban éppen a kétszere- 
sét vesztette halottakban. Itt juthat eszünkbe a 
„Irancia fintor' nagymesterének, Tristan Ber- 

nardnak egy cinikus mondása: 

- Az angolok mondták: Harcolunk az 
franmciáig. ! 

Az elszalasztott alkalmakról 

utolsó 

köteteket is 
irtak. Emlitsük meg itt, hogy a következő nagy al- 
kalmakat szalasztották el a hadviselő felek: 

Ha a belgáknak idejük maradt volna a Maas 

mentén kifejlődni és a német előnyomulás utjába 

állani.. Ez azonban nem következett be, mert a 
hirtelen rajtaütés miatt nem maradt idejük. 

Ha Klnuck nem halad tovább délnek, hanem az 
előirt terveknek megfelelően elfoglalja Párist és 

ugy nyomul dél felé.. ugy Galliéni nem alakit- 
hatott volna hirtelenében hadsereget Párisban és 

nem támadhatta volna oldalba a Kluck-sereg szár- 

nyait. 

Ha szeptember 8-án reggel a hatalmában fél- 

tékeny Jofire nem küldi el emlékezetes sürgö- 

nyét, amellyel elveszi Galliénitől a további kezde- 

ményezés lehetőségét a további oldaltámadások 

folytatását illetőleg... 

Ha Antwerpen két nappal előbb kapitulál... 

a4 németek előbb érik el a tengert, oldalbafogják a 

francia-angol balszárnyat és felgöngyölik az 

egész frontot. Azonban, amikor az ostromló német 

tömeg felszabadult és rohamra indult, már erősen 
ellentállt a csatornán tulról átdobott 4-ik angol d 

vizió és a belga visszavonulást fedező francia ten- 

Ha a gorlicei áttörés után Falken
hayn elfo 

gadja Ludendori! tervét és délnek engedi Macken-
 

Sen bekeritő mozdulatot végző csapatait, az oTo 
lent, délen nem tudott 

az egész keleti frontot napok alatt fel tu 
öngyölni. Ázonban Falkenhayn ezutt 

eddig, tudja jól, iiyen ujabbál- sült meg és hét millió került hadifogságba. 
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; 2 sás. 18.05. Ciganyzene, 14,30 Beszkárt ze- I1.50: Egyházi zene . seny a Hubay-palotából. 18: 
R a nekar. 17.15: Majthényi Gizi mesél. 18: 12.10: Egyházi ének. zi hangverseny közvetitése. 
a l Lemezek. 18.50: Mit üzen a rádió? 19.20: 12.45: Déli hangverseny. adás, 19.05: Szorakoztató zene : 

A rádió szalónzenekara. 22.55: „Azok a 14.30: Könnyü zene. lemezek 20.45: Hangjáték 22 
SZOMBAT, FEBRUAR 260. régi, jó disznótorok". Vidám hangképek. 15: A falu órája 23: Könnyü-zene. 24: Cigányzen 

BUCURESTIL 2215: Jazz. 28.05: n 18: A nemzetközi hangverseny közveti- zsikál, 105: Hirek. BUDAPEST 
6.30: A regg özvetitése, zenekara. 23.45: Hangverseny-zenekar. tése. ; tó? ; 
d 105: Hirek. BUDAPEST II. 1850. Hanz 1845: Tánczene. ágzkezt 0z. katon 25. Sporthitek. ; lemezek. 19.25: Mezőgazdasági félóra, 19: Csevegés. Hirek 2220. Zongorajáték, 
3.40: Gramofonzene, 19.55: Előadás. 21: Chopin-emüvek. 21.40: 19.10: Tánczene. BECS. 18: A . 

S. : A nemzetközi hang rt Hirek. 20.05: Előadás. közvetitése 19: Bécsi dalok. 219: 1480: Gramofonzene, BECS 19.30: Népdalok. 20.15: Fuvósze: 20.25: Karének. bej e 10. jála a 
lő: Hirok ne. 2325: Fuvósszerenád, 24,15: Táncleme- 21: Hangjáték. t ér amzját ó 
545: Előadá zek, 22.05: Csellóhan versen. 

BELGRÁD. 20.15: Lemezek. 23.20: A 2240. Sport. BELGRÁD. 18: A nemzetközi h 
1910: A rádiózenekar hangversenyee rádiózenekar hangversenye. 24: Vendég. 22.55: Zenekari hangverseny. eny zveltése lse 
20.30: Bojenescu Alexandru énekel. lői zene. BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: és 12: Lemezek. 2320: Tánclemezek, 

2115: Tánczene. VASÁRNAP, FEBRUÁR 21. Istentiszteletek 1330: Zenekari hangver- zene. 
22.45: Vendéglői zene, BUCURESTI. seny. 14.45. Papp Jenő rádiókrónikája. RÓMA, 18: Szimfónikus 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána éra 7.30: A reggeli müsor közvetitése. 1ő: Hanglemezek. 16: Mezőgazdasági elő- 20.30: Könnyü-zene. 21.40: Tarka- 

mofon. 11: Hirek. 1120 és 1145: Felolva-! 11.80: Egyházi beszéd. adás 16.50: Hangverseny. 17: Hangvere Opera. 

Egyes szó ára 3 lei; vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 

nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhee 
4ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 

Apróhirdetéseket felveszi 
ker.: Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata I. C. Bratianti 
II.ker.: Kardos-trafik, 

Traian és Str. Mercur s 
IV ker.: March-trafik, Pia 

k Küttl. A hirdetési dij m la' ke eküldeni adó- ; . 2 rde dij m 

hivatalnak legolcsóbb hirdetés - leggyorsabb eredmény [e seben előre fizete 

Moslék 

1937. LIPCSEI TA VASZI V ÁSÁR disznóhizlajáshoz naponta kapható 
minus kávéházban. 

l Állást keres 
-mz ! Kezdete február2s 

Pénztárnoknő . z 
kaucióval, állást keres. Cim a lindéban, ; 60 százalék kedvezmény Különfée 

(198 . 
ezmz a német birodalmi vasutakon el ; 

magános férfi vagy hölgy mellé állást .. . ; . mi mii 
keres Vödékre i Felvilagisitást ad: ANGERBAUER JENÖ a román állami osztálysorsjáték else 
Feres. Vidékre is megy. Cim a tb. képviselő. Timisoara 1, kerület, Strada tályához kaphatók a közismert szere 

Praporgescu 2. leleton 70, vagy számokkal rendelkező March-trafi 

L k aen Timisoara, Piata Küttl No, 1. Disz 
akas leipziger Messamt /Leipzig/ Deutschland biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed 

pénz előre való beküldése plus 8.- 
8 utcai magasföldszinti lakás, mellékes bortó melléklése mellett küldök. I 

május 1-re. I., Str. Paul e) 22 . Feb 22 több milliót fizettem ki szerene 1 
mnezul 6. áztá ebr. vőimnek. 

. Fodrászüzlet m 
é áj é Az ország egyetlen vendé jólmenő, lakással vagy anélkül, május ipari SZAÁKLAÁPJA a 

Lere kiadó. IV., Vasile Lupu 222 (288) , 

A „lencborátolk Társasága" eatrbesHalas Adás-vétel 1987 február 22-én estes orai kezdettel a Vendéglősök és Szálloda 
Gépöntést, kemerzöntést és mindenféle .. 1 

rezet ) ; 
legmagasabb napi áron veszünk, Fratii Városi Szinházban IMISOARA Strada 
Friedrieh. Telefon 950. a5 Timisoara városvédnöksége alatt és a tel- es mida tendápa 
i érei í Jesen ujjászervezett 60 tagu zenekarával egy azalán 
! CCSI-u Ca eee ; ama 

E Harisnya-szemfelszedést 

zen a cimen talá ja meg On nagy gyakorlattal, olcsón vállalok 
igazitéliotthonat Eepen 6 e. : otület Ste Gh Asnohi 21. Papp a Belvárosban. imionikus reskedéssel szemben. 

száliodaában IIaVerSenyt. remek szobák, kitünő konyha igen 
mérsékelt szoba é és panzióárak várják 
Önt. Hosszabb tartoózkodásnál rend 

kivüli kedvezmény. Kér en árajánlatot ! Az est szólistája: 

SANDU ALBU Nagy házhely 

a központban, sürgősen eladó. Érdeklődni 
lehets: II. ker. Str, Pestalozzi 8 szám, világhirü Bucuresti-i hegedümüvész 

Forditó-irodá n földszint. 

z. 4. Piata Bratianu 2 sz. alatt (e Déli Ei 
Törött aranyat R . 1. WEBER: Oberon" enyitány mellett) ahol, mint ed. * ol 

aranyfogakat, ezüstöt és zálogjegyeket MŰSOL 2 BEETHOVEN. : zeet ae a eés 
mindenkinél magasabb áron vásárol hegedüverseny, op. 61 
„Ora Fixa", IV, Str, I. C. Bratianu 31. (Sandu Albu zenekari kiséretiel) 

(462 . CSAJKOVSZKIJ: 5-ik szimfénia 
(Tinusoarán először !) 
Kamagy: PAUCK FRIGYES 

a Deli Hirlapban 

Nyomaiott a Hunyadrayomda körlorgogépén Iimisoara I Piata Lenau 3 

Jegyek elővételben: 30-20 lel, a szinházi pénztárnál 


